
 «هشتم»دوره اول متوسطه تشریحی  پاسخنامه

 هاي آسمان پيام

اند، مبادا فردی بیمار دل به طمع  این آیه خطاب به زنان است که از سخن گفتن با ناز نهی شده -1 گزینه -1

 .افتد

دار نباید سرش را به طور کامل به زیر آب فرو ببرد و ایستادن زیر دوش آب موجب باطل شدن  روزه -2 گزینه -2

 . شود روزه نمی

استفاده از زیورآلات طلا برای مردان حرام است و استفاده از آن در هنگام نماز باعث باطل شدن  -4 گزینه -3

و موی حیوانات حلال گوشت تهیه شده باشد همچنین استفاده از لباسی که از پوست . شود نماز شان می

 .بدون اشکال است و نماز خواندن با آن نیز صحیح است

منظور از عبارت، اعلام جانشینی حضرت علی علیه السلام توسط پیامبر و تکمیل وظیفه رسالتشان  -2گزینه  -4

 .است

اسلام کامل شد و نعمت خدا بر طبق ترجمه آیه، کافران از نابودی دین اسلام نا امید شدند، دین  -3گزینه  -5

 .ها مقرر شد همچنین دین اسلام به عنوان شریعت رسمی برای همه انسان. بشریت تمام شد

آیند برنامه کامل و دقیق لازم  هایی که پس از رسول خدا صلی الله علیه و آله می برای هدایت انسان -3گزینه  -6

تا معارف عمیق قرآن تبیین شود و مردم به سعادت و است و اجرای آن بایستی به عهده معلمانی ویژه باشد 

لذا برخوردار نمودن حضرت علی علیه السلام از علوم الهی، بخشی از این اقدام به شمار  .رستگاری برسند

 .آید می

علاوه بر اذکار تسبیحات اربعه، کارهای نیک نیز موجب جلب رحمت و پاداش خداوند شده و  -4گزینه  -7

 . ساز ورود ما به بهشت است زمینه

گویند ای کاش با فلان شخص دوست  طبق آیات قرآن، جهنمیان با حسرت و پشیمانی می -2گزینه  -8

 .دیمدا شدیم، ای کاش ایمان داشتیم و عمل صالح انجام می نمی

 .صحیح است 1بر اساس متن و معنای آیه گزینه -1گزینه  -9

انگیز با نظمی  یابیم آفرینش جهان شگفت سوره غاشیه، در می 21تا  17با توجه به معانی آیات  -2گزینه  -11

 .و این ناظم کسی نیست جز خداوند دانا و توانا خاص همراه است

  



 فارسی 

 مترادف)و آلوده ی پلشت ،(خانواده نیستند هم)حلقه و ملحق ، (متضاد هستند) طیافراط و تفر« 3»گزینۀ  -11

 (آلودگی= پلشتی  نیستند

 .تابند، قافیه متمم است دادن بی تاب برای کودکان خفته به گهواره« 4»گزینه  -12

 .، قافیه متمم استعقاببرای  دنیآنچنان که بالِ پر ای

  .قافیه متمم است است،  جواب ی بهازیچه ن یچون تو پُرسش با

 .آفریند، قافیه مفعول است می سراب را ابانیکه التهاب ب چونان

مسند « زیوز خواب سحرگهان بپره/ زیسحرخباش به عمر خود  یم» تیشده در بمشخص واژۀ « 3»گزینۀ  -13

 (. این دو از تو خرسند شوند. )یکسان است 3که با گزینۀ ( تو سحرخیز باش. )است

اضافۀ تشبیهی به کار رفته  3که فقط در بیت گزینۀ ( تاج بخت)است  آرایۀ بیت، اضافۀ تشبیهی« 3»گزینۀ  -14

 (یهست ۀصفح. )است

 «1»گزینۀ  -15

 خوار و حقیر، خیرگی و گستاخی« 2»گزینۀ  -16

 «4» گزینۀ -17

 (اسنادی) دل و جان یگشته بلا شنفرت

 (اسنادی) است نیبال شهیخاک س نکهیا

 (اسنادی) لحظه دمساز کی مشینگشت آسا

 (غیراسنادی) دیرس به لب بام شآفتاب

 « ناشناس: متنکّروار/ بینایی :صرب/ صبربی: ناشکیب/ بلا و سختی: آفت« »3» گزینۀ -18

گیرد  پس تصمیم می« برد نتوان سر به گند در عمر/ مرد باید فلکم اوج بر گر»: گوید عقاب می« 1» گزینۀ -19

 .شرافتمندانه را انتخاب کندبین زندگی شرافتمندانه در اوج فلک و عمرزیاد در گند و مردار ، زندگی 

 .تشبیه است« های سر به هم آورده غنچه مانند اجتماع دوستان یکدلم بود برگ« »2» گزینۀ -21

کنایه از مهربانی و « یکدل بودن»کنایه از همراهی و باهم بودن و « های غنچه سر به هم آوردن برگ»

 .صمیمیت است

 .تشخیص دارد« های غنچه سر به هم آوردن برگ»

 «4»نه گزی -21

 «2» گزینۀ -22

 «1» گزینۀ -23



 «2» گزینۀ -24

 است( خوانسفره بر تره برگ از کمتر /سیر مردم چشم به بریان مرغ

 است بریان مرغ پخته شلغم/ نیست قوّت و( توانایی) دستگاه را که و آن

 .آرایۀ تکرار دارد( است و است)و ( بریان مرغ/ بریان مرغ)

 .آرایۀ مراعات النظیر دارد( قوت و دستگاه)و ( شلغم/ خوان/ تره برگ/ بریان مرغ)

 .آرایۀ تشبیه دارد( است بریان مرغ پخته شلغم)

 .آرایۀ تشبیه دارد هامثل قصر پادشاه قصه

 .ی آرایۀ تکرار داردخشتی و خشت

 .آرایۀ مراعات النظیر دارد طلا و الماس

 .ها این هر سه آرایه را ندارند بقیۀ گزینه

  «4» گزینۀ -25

 متمم« دور» یگروه اسم نیاولهستۀ 

 مفعول« یرو» یگروه اسم نیدومهستۀ 

 متمم« گردش»  یگروه اسم نیسومهستۀ 

 

  



 ، زبان قرآنعربی

‌زیرا‌ضمیر‌‌6ی‌‌گزینه -62 است‌«‌دوم‌شخص‌مفرد‌مؤنث/‌للمُخاطبة»ی‌‌که‌برای‌صیغه«‌أنتِ»صحیح‌است؛
سوم‌/‌للغائب»ی‌‌معادل‌صیغه«‌والدکَ»‌1ی‌‌به‌ترتیب‌گزینه:‌های‌دیگر‌در‌گزینه.‌فعلش‌صحیح‌ذکر‌شده

‌مذکر ‌شخص‌مفرد ‌فعلش‌« ‌باید ‌و ‌یَخرُجُ»است ‌گزینه‌می« ‌در ‌أُختی»‌‌‌3ی‌آمد؛ ‌یا ‌صیغه« ی‌معادل
فعل‌مناسب‌‌4ی‌‌شد؛‌در‌گزینه‌بیان‌می«‌تَقُولینَ»است‌و‌باید‌فعل‌آن‌«‌دوم‌شخص‌مفرد‌مونث/‌للمُخاطبة»
.متکلم‌وحده«‌أَدخُلُ»نه‌فعل‌«‌متکلم‌مع‌الغیر»است‌در«‌نَدخُلُ»،‌«نحن»

است‌و‌فعل‌آن‌صحیح‌ذکر‌«‌سوم‌شخص‌مفرد‌مؤنث/‌للغائبة»معادل‌«‌صدَیقتی‌»صحیح‌است؛‌زیرا‌‌6ی‌‌گزینه -62
است‌و‌فعل‌«‌سوم‌شخص‌جمع‌مذکر/‌للغائبینَ»معادل‌«‌التلّامیذ»‌1ی‌‌به‌ترتیب‌گزینه:‌های‌دیگر‌در‌گزینه.‌شده

است‌و‌فعلش‌باید‌«‌سوم‌شخص‌مفرد‌مذکر/‌للغائب»معادل‌«‌الرجُّلُ»‌3ی‌‌در‌گزینهشد؛‌‌بیان‌می«‌جلَسَوُا»آن‌باید‌
.آمد‌می«‌خدََمنَ»است‌و‌باید‌فعلش‌«‌سوم‌شخص‌جمع‌مؤنث/‌للغائبات»معادل«‌الأمَّهات»گشت؛‌ذکر‌می«‌سألَ»

‌1ی‌‌ینهگز:‌های‌دیگر‌به‌ترتیب‌در‌گزینه.‌جمع‌مؤنث‌سالم‌است«‌صَدیقات»صحیح‌است؛‌زیرا‌‌3ی‌‌گزینه -62
.جمع‌مکسّر‌هستند«‌الأوقات»4ی‌‌و‌در‌گزینه«‌الأصوات»6ی‌‌و‌در‌گزینه«‌الأبیات»

ی‌‌که‌با‌گزینه«‌.تنهایی‌بهتر‌از‌همنشین‌بد‌است»‌:صحیح‌است؛‌زیرا‌مفهوم‌عبارت‌چنین‌است‌6ی‌‌گزینه -62
.قرابت‌معنایی‌دارد‌6

‌گزینه‌3ی‌‌گزینه -33 ‌دیگر ‌در ‌ترتیب‌صحیح‌است؛ ‌به ‌ها ‌لنّاسلِ»‌1ی‌‌گزینه: ‌برای‌مردم)« شود؛‌‌ترجمه‌می(
‌‌گزینه ‌تَعَلُّم»‌6ی ‌گرفتن)« ‌یاد )‌ ‌خَمسة»و ‌پنج)« ‌می( ‌گزینه‌ترجمه ‌‌شود؛ ‌ریّاضی»‌4ی ‌ورزشکار)« و‌(

.شود‌ترجمه‌می(‌کند‌نگهبانی‌می)«‌یَحرُسُ»
‌است‌و‌فعل‌آن‌صحیح«‌سوم‌شخص‌جمع‌مؤنث/‌للغائبات»معادل«‌الأخواتُ»صحیح‌است؛‌زیرا‌‌6ی‌‌گزینه -31

«‌سوم‌شخص‌مفرد‌مؤنث/‌للغائبة»معادل‌«‌أُختی»1ی‌گزینه:‌‌ها‌به‌ترتیب‌در‌دیگر‌گزینه.‌بیان‌شده‌است
سوم‌/‌للغائبینَ»و‌معادل‌«‌أَخ»جمع‌مکسّر‌«‌الإخوة»‌3ی‌‌شد؛‌در‌گزینه‌ذکر‌می«‌تَبقی»است‌و‌فعل‌آن‌باید‌
‌در‌گزینه‌ذکر‌می«‌رَجَعُوا»‌است‌و‌باید‌فعلش«‌شخص‌جمع‌مذکر /‌للمُخاطب»معادل‌«‌یا‌أبی»‌4ی‌‌شد؛

.شد‌بیان‌می«‌تَأتی»‌کند‌و‌باید‌فعلش‌پیدا‌می«‌أنتَ»است‌و‌در‌حقیقت‌حکم«‌دوم‌شخص‌مفرد‌مذکر
‌3ی‌‌و‌در‌گزینه«‌الفُستان»‌ی‌‌کلمه‌6ی‌‌و‌در‌گزینه«‌الجدّة»ی‌‌کلمه‌‌1ی‌‌صحیح‌است؛‌در‌گزینه‌4ی‌‌گزینه -36

.صحیح‌است«‌سبعة»ی‌‌کلمه
دارای‌«‌اللاعبون»از‌آنجایی‌که‌مشارٌالیه‌‌6ی‌‌گزینه:‌ها‌به‌ترتیب‌ت؛‌در‌دیگر‌گزینهصحیح‌اس‌1ی‌‌گزینه -33

‌مفرد‌ترجمه‌شود‌و‌نیز‌فعل‌«‌ال» ‌باید‌اسم‌اشاره، ماضی‌»یعنی‌«‌رسیدند»باید‌به‌معنای‌«‌وَصَلُوا»است،
‌در‌گزینه«ماضی‌نقلی»ترجمه‌شود‌نه‌«‌ساده ‌«‌کیفمان»باید‌«‌حقیبتنا»‌3ی‌‌؛ ‌4ی‌‌در‌گزینهترجمه‌شود؛

«سبز»است‌نه‌«‌آبی»به‌معنای‌«‌الأزرق»
،‌جمع‌غیر‌عاقل‌است‌و‌باید‌با‌آن‌برخورد‌مفرد‌«ها‌گنجشک»به‌معنای‌«‌العَصافیر»صحیح‌است؛‌زیرا‌‌3ی‌‌گزینه -34

‌مؤنث‌شود ‌«العصافیر»در‌این‌جمله‌. ‌للغائبات»، ‌باید‌معادل‌‌محسوب‌نمی«‌سوم‌شخص‌جمع‌مؤنث/ ‌زیرا شود؛
.برایش‌صحیح‌است«‌تَرجِعُ»‌در‌نظرش‌گرفت‌و‌در‌نتیجه‌فعل«‌م‌شخص‌مفرد‌مؤنثسو/‌للغائبة»

‌صیغه‌6ی‌‌گزینه -33 ‌زیرا ‌های‌مطرح‌شده‌در‌ماضی‌به‌ترتیب‌عبارتند‌از‌های‌فعل‌صحیح‌است؛ متکلم‌مع‌»:
متکلم‌»،«سوم‌شخص‌مفرد‌مؤنث/‌للغائبة»،‌«دوم‌شخص‌مفرد‌مؤنث/‌للمُخاطبة»،‌«اول‌شخص‌جمع/‌الغیر
‌.صحیح‌ذکر‌شده‌است‌6ی‌‌که‌معادل‌مضارع‌این‌افعال‌در‌گزینه«‌اول‌شخص‌مفرد/‌وحده



 ریاضی

  (4)گزینه  -36

,ارقام که از همه  ییتا جا یسیمنو ید اول را ماعدا , , ,5 4 3 2 ,:   یماستفاده کن بار یک  1 , ,2 3 5 41 

 (1)گزینه  -37

عدد . اول است 919عدد   3918 2 3  .یستاول ن یباًتقر پس 17

عدد  917 7  .خورد خط می 7و با مضارب  اول است یباکه تقر 131

 917دیرتر از  899خورد پس عدد  خط می 29که تقریباً اول است و با مضارب           عدد 

 خورد خط می

 (4)گزینه  -38
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 (2) گزینه -39
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 (4) گزینه -41
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 (4) گزینه -41
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 ی خارج یهزاو bی و داخل یهزاو یک  a(2) گزینه -42

a b
a

a b

  
  

 

180 180 100
140

2100
 

( )x
x x x

x

n n

 
     

   

2 180
140 180 360 140 9

2 3 9 6
 

n     5 1 5 6 1 31 
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است که در گزینه ها عدد منفی     هم میتواند برقرار باشد که در اینصورت 

 نداریم

 (3) گزینه -44
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 (1) گزینه  -45
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 (3) گزینه -46
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 (2) ینهگز  -47
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 (3) ینهگز -48
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 :برسیم در اینصورت داریم aاز سمت چپ به راست شروع می کنیم تا به آخرین زاویه یعنی ( 3) گزینه  -49
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 ضلللعی مقعللر را در نظللر گرفللت کلله مجمللوع زاویلله هللای داخلللی آن    11تللوان یللک  مللی:را ه حللل دوم 

 .است             

درجه  271تا زاویه داخلی  4تا مربع داریم پس  4چون )درجه  271تا زاویه داخلی  4تا زاویه قائمه و  2

 (داریم

                                   که مجموع اینها یعنی 

                            :        پس داریم 

 (1)گزینه   -51

مقابل هم  A,Cاست پس رأس  ABCDچون نام متوازی الاضلاع  

 .نیز مقابل هم هستند B,Dهستند و رأس 

نیز  BDهست و وسط   ACهم وسط پاره خط Oچون قطرهای متوازی الاضلاع منصف یکدیگرند پس نقطه 
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 علوم تجربی

 1 گزینه  -51

از زمین به کره  زیرا در مرحله پ در اثر اتصال به زمین بارهای منفی. موارد دومی و چهارمی نادرست هستند

کنند و فقط انتقال  دانیم که بارهای مثبت حرکت نمی و می را خنثی کنند 1شود تا بار مثبت کره  منتقل می

 .گیرد ها صورت می بار از طریق الکترون

 2گزینه  -52

نما افزایش خواهد یافت ولی در اثر نزدیک شدن میله فلزی  های برق انحراف ورقه 4و  3و  1در تمام موارد 

یابد  ها به مقدار بسیار کم در اثر القای بار در میله فلزی، کاهش می نثی به برق نمای دارای بار، انحراف ورقهخ

 .باشد نما دافعه الکتریکی می و می دانیم که اساس کار برق

  1گزینه  -53

ل مدار پس در ک. های همنام آنها به هم دارای پتانسیل مجموع صفر خواهند شد دو باتری بدلیل اتصال قطب

 : بنابراین خواهیم داشت.ولت اختلاف پتانسیل برقرار است 4فقط 

  
   

   
 
   

   
       

 3گزینه  -54

در هنگام ایجاد خاصیت مغناطیسی به روش مالش، محل برداشتن آهنربا به قطب ناهمنام و محل قرار 

 :مانند شکل زیر. شود گرفتن آهنربا به قطب همنام تبدیل می

 

 3گزینه  -55

. آورد گرم حلال را به حالت اشباع در می 111درجه  31در دمای   Aی  گرم از ماده 34با توجه به نمودار  -1

 شود  اشباع می  Aگرم ماده ی 17گرم حلال با  51بنابراین در همین شرایط 

 .یابد باید کاملا برعکس عمل کرد با کاهش دما افزایش می Bپذیری ماده  چون انحلال -2

3-     

 

 

 

 

 

 .کند یک محلول فرا سیرشده ایجاد می Aهر نقطه بالای نمودار ماده  - 4



  4 گزینه -56

 . درست است He نماد( الف 

 بیشترین جرم مربوط به هسته است که کمترین حجم را در اتم دارد( ب 

=     2( ج
   

   
   =

   

   
   =  

ذرات دارای بار

ذرات بدون بار
    

 2گزینه  -57

 کتاب تکمیل تنها گزینه صحیح روش کروماتوگرافی  برمبنای

 1گزینه  -58

پذیری گازها با افزایش  چون انحلال.کمتری را نشان دهد، باید محیط اسیدی باشد  PHبرای اینکه محلول، 

پذیری اکسیدهای غیر فلزی در آبی که کنار خلیج فارس  یابد، بنابراین انحلال فشار و کاهش دما افزایش می

شونده کمتری در خود داشته باشد فضای خالی بیشتری در بین  از طرفی محلولی که حل. است باشد بیشتر

 . هایش برای انحلال گاز دارد مولکول

 4گزینۀ  -59

ریزش اشک، ترشح بزاق و پلک زدن از جملۀ اعمال انعکاسی هستند که مرکز انجام آنها مغز : 1گزینۀ 

 .آید انجام آنها به وجود نمی بنابراین با قطع شدن نخاع مشکلی در. باشد می

 .تواند از انجام آنها جلوگیری کند اعمال انعکاسی کاملاً غیرارادی هستند و انسان نمی: 2گزینۀ 

کنند که این عمل انعکاسی در بدن  انگیز شرایطی را فراهم می های غم ها با یادآوری صحنه هنرپیشه: 3گزینۀ 

 .مستقیم و با ارادۀ خود این عمل را انجام دهندآنها انجام شود نه اینکه خودشان به طور 

 .شوند برای حفظ سلامتی بدن انسان انجام می اغلباعمال انعکاسی . کاملاً درست است: 4گزینۀ 

 4گزینۀ  -61

 .باشد و بسیار مهم است ساقۀ مغز است که بخشی از مغز می Cبخش : Aمورد 

باشد و  ل بسیار مهمی مثل ضربان قلب و تنفس میباشد و مرکز تنظیم اعما النخاع می بصل Aبخش : Bمورد 

 .تواند زندگی انسان را به شدت تهدید کند در صورت آسیب می

 .اند النخاع با توجه به اهمیت آن لقب گره حیات داده به مرکز کنترل تنفس و ضربان قلب در بصل: Cمورد

کند تعادل  دریافت می........... مخچه است که با توجه به اطلاعاتی که از چشم و گوش و  Dبخش : Dمورد 

 .کند کند بنابراین آسیب به گوش قطعاً در فعالیت مخچه هم اختلال ایجاد می بدن را حفظ می

 



 4گزینۀ  -61

دارند که داری وجود  های مژه در این قسمت گیرنده. باشد بخش نشان داده شده قسمت حلزونی گوش می

های حسی  های عصبی ایجاد شده در این بخش، توسط نورون پیام. فقط وظیفه دارند پیام عصبی ایجاد کنند

نه در بخش حلزونی . شود شوند و عمل شنیدن در قشر مخ انجام می  به لوب گیجگاهی قشر مخ ارسال می

 .گوش انسان

 2گزینۀ  -62

ای با  های ماهیچه لبی است چون اگر دقت کنید یاختهای ق ای نشان داده شده بافت ماهیچه بافت ماهیچه

قلب انسان . شود های ماهیچۀ قلبی مشاهده می این ویژگی فقط در یاخته. انشعاباتی به یکدیگر متصل هستند

 .در هنگام خواب هم فعالیت دارد

 :ها بررسی سایر گزینه

 .عملکرد غیرارادی داردکند و همواره  ای قلبی هرگز ارادی عمل نمی بافت ماهیچه: 1گزینۀ 

 .شود ها هرگز مشاهده نمی ای قلبی فقط در قلب وجود دارد و در اطراف استخوان بافت ماهیچه: 3گزینۀ 

های صاف  حرکت دادن غذا در لولۀ گوارش و تنگ و گشاد کردن مردمک چشم از وظایف ماهیچه: 4گزینۀ 

 .است نه قلبی

 3گزینۀ  -63

های درد را  توانند گیرنده و گرما در صورتی که شدید باشند میچون سرما . درست نیست Bفقط مورد 

 . تحریک کنند

هایی که شدت بیشتری داشته و  و با محرک. های بدن وجود دارند های درد در پوست و بیشتر اندام گیرنده

 . شوند احتمال داشته باشد به بدن انسان آسیب برسانند تحریک می

  2گزینۀ  -64

های ریزتری نسبت به  بازالت یک سنگ آذرین بیرونی است برای همین کانی متن فقط یک اشتباه دارد

 .های آذرین درونی مثل گرانیت دارد سنگ

 3گزینۀ  -65

ها  بقیۀ گزینه. باشد های غیرسیلیکاتی می هالیت یا همان نمک خوراکی، کانی خوراکی هست اما جزو کانی

 .درست هستند

 

  



 زبان انگليسی

 . باشد داشته British ملیت تواند می است انگلستان اهل که دیفر« 2»گزینۀ   -66

 به تواند می ملیت هم و اصالت و آمدن دنیا به محل هم ?where are you from جواب در« 4»گزینۀ  -67

 . شود انتخاب درست های گزینه عنوان

 ها گزینه باقی. شود می ستفادها هم زبان عنوان به که است English تنها سوال های گزینه بین« 2»گزینۀ  -68

 . شوند نمی فادهاست زبان عنوان به و هستند کشورها اسامی

 .باشد می continent درست ی گزینه و است قاره آسیا« 1»گزینۀ  -69

 .باشد می play ها گزینه بین در شود می استفاده sport برای که مناسبی فعل« 2»گزینۀ  -71

  Thursday and Friday درست جواب .ستنده هفته آخر روزهای جمعه و پنجشنبه روزهای ایران در« 1»گزینۀ  -71

 .باشد می

 باید زمان به مربوط یپرسش ی کلمه آید می هفته روزهای ما سوال جواب در که هنگامی« 2»گزینۀ  -72

 .باشد می صحیح ی گزینه which days ی گزینه که شود استفاده

 relax  درست جواب .کنم می استراحت تختم روی بر و مونم می خونه من ؛ جمعه های صبح« 1»گزینۀ  -73

 . باشد می

 . باشد می gray و green) خاکستری (طوسی و سبز ی کلمه دو درست ی دیکته« 1»گزینۀ  -74

 آید یم ing صورت به فعل .شود استفاده فعل بلافاصله اگر be good at عبارت از بعد« 3»گزینۀ  -75

 .Mina is good at drawing. 
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همگی در ( ع)های دوران امام علی  جنگ. مسلمانان به فلسطین و مصر دست یافتنددر زمان عمر : 2گزینۀ  -87

 .اند درون جامعۀ اسلامی بوده

 نفر ده از چهارسال، بیش مدت در که طوری به شد؛ بیشتر ساسانی، درون دربار در دشمنی و رقابت: 1گزینۀ  -88

 را سپاهیان روحیه سیاسی، های دررقابت آنها دخالت و فرماندهان های شورش .نشستند شاهی تخت بر

 و ها عدالتی بی طبقاتی، نظام دلیل وجود به نیز مردم. بود داده کاهش را آنان جنگی و توان کرده تضعیف

 اثر بر ساسانی، دوره اواخر در .ناراضی بودند ساسانیان حکومت از سنگین، های مالیات اجتماعی و های تبعیض

 در حاصلخیز مزارع و ها زمین وسیعی از های بخش سدها، شدن شکسته و فرات و رودهای دجله طغیان

 وبا، و طاعون های بیماری شیوع قحطی و .رفت بین از بود، حکومت برای مهمّی منبع درآمد که النهرین بین

 .کرد بدتر را اوضاع

د و هیچ کدام حکومتی ان های برمکی، جیهانی و بلعمی همه یا وزیر و یا مشاور حکومتی بوده خاندان: 4گزینۀ  -89

 .اند نداشته اند اما خاندان علوی در قرن سوم حکومتی را تأسیس کرده

 تنظیم ای نامه پیمان رو، ازاین. شود سیاسی برقرار اتحاد مدینه ساکنان میان دانست می لازم پیامبر: 3گزینۀ  -91

 اعلام واقع در نامه، پیمان اینامضای  و تدوین. کنند عمل آن به که شدند متعهد یهودیان مسلمانان و و شد

 .بود مدینه شهر در پیامبر رهبری اسلامی به حکومت تأسیس رسمی

 


